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Hol a korzó aszfaltja hajlik meleg 
a-pokon a járókelők lábai alatt, hol a 
s kőhidján robogó sárga masinák csö- 

nögnek, rémületére asszonynak, gyereknek,

nyári

kutyának, keményen
rogyasig

dagságot, hajdanta szép promenádé vala, de
csak homokon

A Kemnitz er 
királyné

a mai Angol
promenáta. Ha

volt, vagy mélyebb sár, deszkákat fektettek 
le az uraságok mián, a kik az úgynevezett 

árvány-kávéházba« sereglettek, vagy a né-»
met

Különben
lámpásos gyerekek vezetése

»A Kemnitzer-ház előtt, a kid közelében 
írja egy száz esztendős Baedeker — egy 

kis alléé indul, nemrégen plántált, de rette­
netes nehezen ápolható akáczfákból, a fel- 
czölöpözött dunaparton, mely a város lakói­
nak estenden sűrűn felkeresett promenádéj

ugyan az istenverte por nem bántja őket, 
de az elől is van menekülés, lévén ott egy kis 
kávéház, a melyben frissítőket árulnak.4

»Legkellemesebb sétahely estenden a hajó- 
hid, mikor már a százával járó-kelő kocsik 
rettenetes robaja szűnt egy kicsit ; kelleme­
sebb sétahelyet alkonyattól fogva nem is 
ajánlhatnék.«

Ez a séta azonban csak Budáig és vissza 
terjedhetett, vagy ha meg akarjuk hosszab­
bítani, a pesti parton a mai Angol királynétól 
a görög templomig. Azon alul a köznép világa 
következik.

O nden esztendbően julius hónapjá- 
Margit hetében nagy népünnepély 

vagyon a szigeten, a melyre a vizafogónak ne­
vezett gáttól indulnak két garasért az által- 
szállitó csónakok. Rövid öt perez alatt oda­
puffan a ladik orra a parthoz s a benne ülők, 
a kik türelmetlenségükben már mind a ladik

tolakodnánk, hanyatthomlok buknak
. A gaz hajóslegények — kiválta ladikba 

ha borravalóra 121
benn ülőket és uuv nekimennek

»A népnek is megvagyon az

hogy a szállított ember-áru mind halomra dűl 
akár csak az elfujt kártyakatonák.

Kiszállva azután a nyárilak felé hőm

ő maga szórakozó helye. Külön e czélra mintha
csak kiválasztották volna •  •  • • temploma görög
előtti boltiveket ; az a régibb és rekruta-

pölyög a tömeg. A reg 
romjának támaszkodik 
palatínus családja szoko 
maga nem

premontrei klastrom 
a ház, melyben a

katonák kedvencz helye, nemkülönben a min- lépég széles mond az egykorú leírás. Körös
körül a terme munkál szabálytalan,dig nagy számmal ácsorgó hajósnépségé.

Vasárnapon, ünnepeken, tolong itt a nép­
ségnek ez a része, vidám és megdöbbentő jele­
neteket rögtönözve. Hányszor kelnek harezra | levetni" a csizmát és beletaposni a parti ho- 
dühös ábrázattal a sajtos, gyümölcsös és laczi

kertészet ápolja a maga 
publikum

mokba. Némelyik meg is fürdik, nem nagy
konyhás kofák, letépve egymás testéről a kötő- épülésére a járó-kelő leány seregnek. Van a ki
két, a fejkendőket, belemarkoîva a dühöngő gombostűt görbít és gilisztát vonván rá,
ellenfél hajába, úgy hogy az efféle amazon- a nagy számban úszkáló halakra leskelődik

A hid alatt persze a hajóhíd értendő, a háború még egy pár matróznak is becsületére Némelyek a II

mely a mai Nagyhid-utczán indul 
partnak a várkertrakodó közén, éppen a két 
oroszlán között szalad neki.

»Több padok vágynak odaigazitva, mert 
a pestiek a szűk falak és a paloták közül ki­
sietnek ide, hogy akáczillatban és fiatal hársak 
virágai alatt sétálhassanak s gyönyörködhes­
senek a hídon járókelők tarka tömegében, ha

válnék . . .
Persze hogy mindez valamelyik kato-

elemózsiát
fűre és lakomáznak. Hársak

romok felől dudf
náért történik. Kíséretül aztán harsogó muzsika Valamelyik kertészlegény mulatja magát 
bődül ki a környék korcsmáiból, és teszi tumul- mula'ttatj
tuárissá az életet, a melybe gyakran kell a 
katonai őrjáratnak, meg a policzájnak beavat­
koznia.«

A fia-szigeten, vagyis a Margits
jetén, mely Buda felé nyúlik 
fal-rom mutatja a régi tör<

Távolabbi, de kedves promenádé a Margit- ' helyét. Hidegebb napokon gőzölög benne a
Lapunk mai száma 32 oldal.

Vörösmart v-szoborral volt a kapu,
melyet este hétkór, télen hatkor becsuktak 
színház után bátran lehetett keresztülm-mni 
rajta, mert. mikor abban a színházban játszot­
tak, már ki volt vetve a kapuszárny.

Jobbra a kapun belül a Kishíd- meg a 
Nagyhid-utcza nyílt a hidvámőrsóg háza felé. 
Azontúl a Posta-utcza, melyet ma »régi«-nek 
nevezünk. Bezzeg uj volt akkor. Azon az utczán 
át a magvar színházhoz érünk. Az előtt is van 
promenádé.

Szép színház. A tetejét kikezdte a szél. A 
falain nincs vakolat. Az oldala félig le van 
bontva. Az ajtajához nyikorgó falépcsőn lehet 
jutni. A színpadi bejárat pláne létrán érhető 
el. Régesróg csönd van benne. Legfeljebb a tár­
sulat kvártély-nélküli tagjai alusznak a szín­
pad deszkáin. És hogy álmuk szebb legyen, 
paiota-diszl^tet eresztett le a dekorátor.

Még ávsorog egy álmos ladikos a parton. 
Jer ülik

Éjjel van, sötét éjjel. Kilencz

magyar előadásokat látogatták. A vár holt­
néma. A királyi kastély, tetején a csillag- 
vizsgáló toronynyal — melynek helyébe azon­
ban a gellérthegyi csarnokot építették 
álmodik. A várkert néma és csöndes. Az a 
legszebb budai promenádé.

A mint az omlatag bástyára támaszkodva 
elnézünk Pest felé és Pest felett, a kis falak­
kal körített városka toitiyai már tizet üt­
nek . . .

zik .
Alant tülök szól és:( vontatott ének hang- 
. . A bakter járja az utczákat és énekli 

hagyományos dalát a tűzről és vízről, a melyre 
vigyázni kell. He a szöveg olyan ismeretlen . . .
Hogyne ! Nemeiül énekli . . .

Reszket a holdfény a kis Pest fö lö tt. . . 
Alig egy-két háromemeletes liáz teteje mered 
ki belőle. Az egész dunaparti rész földszintes,
csak a Kemnitzer-ház emeletes. A dunaparti 
viskók előtt halászhálók száradnak s a gabonás­
hajók oldalát locsolja csendesen a langyos 
hullám. A kecskeméti kapu mellett omladozó 
torony áll, a hajdani lövőház helye. Kelet 

jó lélek dicséri az Urat . . . Négy garason alul felé a Rákos mezeje, melyen a kerepesi országút 
nem indul a lulás. Lulásnak ama téli szokás fut keresztül. Annak az elején, a hatvani kapu 
után nevezték el a hajósokat, mely szerint, szomszédságában még vig az é le t. . .  A Zrínyi­
imkor a jégjárás alkalmával kelt át valaki a korcsma lumpjai ordítoznak. De azon túl 
Dunán, erősebb jégtáblák közé jutva »lulázás- csönd. A Grassalkovich herczeg telke feke- 
sal«, azaz ; a ladiknak jobbra-balra való erős tedik a sarkon, rajta egy hosszú, pajtaszerü 
hintázásával tudtak csak utat tömi. De most épület. Nemsokára majd feltúrják a homokos

színház fog állani a helyén !
nyár van, ragyog a holdvilág, könnyen át- j talajt és nem adok neki húsz esztendőt, 
jutunk a túlsó partra.

Ott kötünk ki a Reisqhl-pajtánáL Renge­
teg 'deszka-bódé, a melyben Kelemen László

magyar
De ne álmodjunk ilyen lehetetlenségek -

ről . Szálljunk le a hegyről, menjünk haza
játszott hajdanta az 
kanyarodik az ut, föl

társulatával az Aranykéz korcsmába, a hová jövevények
árkapunak, melyet szállanak. Holnap korán virrad. Kimegyünk a

végén. Azon Sauvinklibe. Jó éjszakát !
mentek a várba a pestiek, mikor a várszinházi


